
 

 

 

 

FarbenPartner PRIMA-IN 

Innenwandfarbe in hochwertiger Malerqualität TECHNISCHES MERKBLATT NR: FP317 1/3 

 

Produktbeschreibung 
 

Verwendungszweck Stumpfmatte Innenwandfarbe auf Dispersionsbasis, ohne Lösungsmittel- 
und Weichmacherzusatz. 

Eigenschaften 
• waschbeständig nach DIN 53778 W-M 
• lösemittelfrei 
• gut deckend 
• geruchsfrei und spritzarm 
• leichte Verarbeitung 

Kenndaten nach 
EN 13300 

Nassabriebklasse 3 
Deckkraftklasse 1, bei einer Ergiebigkeit von 5,5m²/l 
Glanzgrad: stumpfmatt 

Maximale Korngrösse: fein (< 100 µm) 

Durch Abtönungen kann es zu geringfügigen Abweichungen der Kenndaten 
kommen. 

Farbton 
Weiß 

Gebindegröße 15l 

Lagerung Nicht unter +5°C lagern oder verarbeiten (Frostgefahr). Nach Verdünnen mit 
Wasser, Abtönen, oder nach dem Wiederverschließen nur mehr begrenzt 
lagerfähig.  
Lagerung und Transport bei einer Temperatur von +5 ºC bis +25 ºC. Vor 
direkter Sonne schützen. Außer Reichweite von Kindern lagern. 
Bei einer Lagerung im Original verschlossenen und unbeschädigtem 
Gebinde: mindestens 24 Monate haltbar. 

Spezifikation 
Dichte (kg/dm3)  ~1,63 – Basis 1001 

  ~1,49 – Basis C 

Inhaltsstoffe 
Polymere-Bindemittel, Füllmittel, Titan-Dioxyd, Eindickungsmittel, besondere 
Zusätze und Wasser 

Verbrauch 
pro Auftrag ca. 125 ml/m² 

Abtönen 
Mit Pintasol oder Dispersions-Volltönen. Pastelltöne ab Werk erhältlich. 

Abfallschlüssel 
Abfallschlüsselnummer Eingetrocknet 17 07 01, Flüssig 080112. 

 
 

 
 

  



 

 

 

 

 

 

Verarbeitung 
 

Geeignete Untergründe/ 
Untergrundvorbereitung 

Die Untergründe müssen fest, trocken, frei von Verschmutzungen, 
Ausblühungen, Verfärbungen, Kreidung, Pilzbefall, Sinterschichten, 
Mehlkornschichten und trennenden Substanzen sein. Vorhandene 
Altbeschichtungen müssen auf Eignung, Haft- und Tragfähigkeit geprüft 
werden. Alte Leimfarbenanstriche müssen vollständig entfernt werden. Stark 
oder ungleichmäßig saugfähige Flächen mit einem Tiefengrund egalisieren, 
dichte nicht saugfähige Flächen mattieren und mit einer geeigneten 
Haftgrundierfarbe vorbeschichten. 

Verdünnung In der Regel zweimal unverdünnt auftragen. Bei entsprechenden 
Untergründen und Werkzeugen Grund- und Schlussanstrich bis max. 5 % 
Wasser zugeben. ACHTUNG! Die Deckkraft der Farbe schwindet mit 
zunehmendem Verdünnen! 

Verarbeitung Den Materialauftrag nass in nass und gleichmäßig ausführen. Auf stark 
kontrastreichen Untergründen einen Zwischenanstrich erstellen. Bei Bedarf 
die Konsistenz mit ca. 5-10% Wasser einstellen. Rollen, streichen, 
airlessspritzen: Düse 417, Druck 60 bar, Weißer Filter 

(Beim Airlessauftrag bei Bedarf mit ca. 5% Wasser verdünnen und ggf. 
durchsieben).  

Überarbeitung/ Trockenzeit Bei 23°C und 50% relativer Luftfeuchtigkeit nach einigen Stunden 
oberflächentrocken und überstreichbar. Durchgetrocknet und belastbar nach 
ca. 3 Tagen. Bei kühler, feuchter Witterung und höheren Schichtdicken 
entsprechend längere Trockenzeit einhalten. 

Reinigung der Werkzeuge Das Werkzeug unmittelbar nach Gebrauch gründlich mit Wasser reinigen. 

 

Hinweise 

 

VOC-Gehalt Unterkategorie: Matte Beschichtungsstoffe für Innenwände u. -decken (Kat. 
A/a). Grenzwert (ab 1.1.2010) = 30 g VOC / lt. Maximaler VOC Wert 
(gebrauchsfertig) 0,1 g/lt. 

Sicherheit Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. Enthält Gemisch aus: 
Tetrahydro-1,3,4,6-tetrakis(hydroxymethyl)imidazo[4,5-d]imidazol-
2,5(1H,3H)-dion, 1,2-Benzisothiazol-3(2H)-on und 2-Methyl-2H-isothiazol-3-
on. Kann allergische Reaktionen hervorrufen. EUH211 Achtung! Beim 
Sprühen können gefährliche lungengängige Tröpfchen entstehen. Aerosol 
oder Nebel nicht einatmen. 
Bei der Verarbeitung Haut und Augen vor Spritzern schützen. Bei Berührung 
mit der Haut gründlich mit Wasser abspülen. Bei Berührung mit den Augen 
sofort gründlich mit Wasser ausspülen und einen Arzt aufsuchen. Nicht in die 
Kanalisation, Gewässer oder ins Erdreich gelangen lassen.  

Technische 
Beratung 

Grundsätzlich können in dieser technischen Information nicht alle 
Untergründe und anstrichtechnischen Probleme aufgeführt werden. Sollten 
sich weitere technische Fragen ergeben, so können Sie selbstverständlich 
auch technische Beratung erhalten unter: E-Mail: office@schuch.com oder 
Tel: +43(0) 3366/78243 

  



 

 

 

Anmerkung 
 

Die Technischen Informationen wurden nach dem neuesten Stand der Technik zusammengestellt. Eine Verbindlichkeit 
für die allgemeine Gültigkeit der einzelnen Empfehlungen muss jedoch ausgeschlossen werden, da Anwendung und 
Verarbeitungsmethoden außerhalb unseres Einflusses liegen und die verschiedenartige Beschaffenheit der Untergründe 
jeweils eine Abstimmung der Arbeitsweise nach fach- und handwerksgerechten Gesichtspunkten erfordert. Die 
Empfehlungen entbinden den Kunden nicht davon, die Produkte der Lieferfirma auf ihre Eignung für den vorgesehenen 
Verwendungszweck in eigener Verantwortung selbst zu prüfen. Es gelten die „Allgemeinen Lieferungs- und 
Zahlungsbedingungen der Lackindustrie“ in der vom Bundeskartellamt am 11. Juli 2003 genehmigten Empfehlung. Mit 
Erscheinen des Merkblattes verlieren alle vorausgegangen Merkblätter dieses Produktes ihre Gültigkeit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FarbenPartner Rene Schuch GmbH, 7511 Mischendorf, Obere Hauptstraße 26 
Tel. +43 3366/78243, office@schuch.com 


